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ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA SESSÃO LEGISLATIVA NO ANO DE 2022, DA SÉTIMA 

LEGISLATURA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE PLACAS-PA. Aos oito dias do mês de Abril do ano 

de dois mil e vinte dois, no Plenário Vereador Jorge Francisco dos Santos, da Câmara 

Municipal, sito a Rua Amador Lemes Pereira, s/n, Centro, nesta cidade de Placas, Estado do 

Pará, reuniu-se a Câmara Municipal para encaminhamentos, apreciação de Projeto de Lei e de 

requerimentos e para tratar assuntos de interesse legislativo. Constituída a Mesa Diretora pelo 

Vereador Marcione Rocha Ribeiro-MDB – Presidente, Vereador Raimundo Ribeiro da Silva-

PSDB – Vice-presidente, Vereador Werles Santos Silva-União Brasil – primeiro secretário e 

Vereador Henrique Pereira da Silva Filho-PSC – segundo secretário. Presentes os Vereadores 

Denilson Rodrigues Amorim-PSDB, Elenilson dos Santos Pessoa (Peteca) – PSDB e José Maria 

Alves da Silva (Zé Caruaru) – MDB. Às dez horas e dezessete minutos o Presidente em exercício 

declarou aberta a sessão, cumprimentou todos os presentes e agradecendo a Deus pela 

oportunidade de mais um dia de trabalho. Apresentou a pauta da sessão, constituída de ofício 

de representante de pais de alunos solicitando o uso da tribuna na presente Sessão Ordinária 

para expor, solicitar apoio, bem como providências para o caso da Escola Ana Faleiro; 

requerimentos para apresentação e encaminhamento para CCJ, sendo: Requerimento nº 

019/2022, de proposição do Vereador Henrique Pereira da Silva Filho, que requer seja oficiado 

o INCRA para providências para execução do serviço de recuperação e piçarramento da Vicinal 

Codó, BR 163, município de Placas, com recurso proveniente de emenda do Senador Zequinha 

Marinho; Requerimento nº 020/2022, de proposição do Vereador Henrique Pereira da Silva 

Filho, que requer seja oficiado o INCRA para providências para execução do serviço de 

recuperação, piçarramento e troca de bueiros da Vicinal Galvão, BR 163, município de Placas, 

com recurso proveniente de emenda do Senador Zequinha Marinho; Requerimento nº 

036/2022, de proposição do Vereador Werles Santos Silva, que requer a Prefeita Municipal, ao 

Secretário Municipal de Infraestrutura e Secretária Municipal de Administração providências 

para a conclusão da obra do campo de futebol na cidade de Placas, no bairro Alto Pará; e 

Requerimento nº 037/2022, de proposição do Vereador Werles Santos Silva, que requer a 

Prefeita Municipal, ao Secretário Municipal de Infraestrutura e ao Chefe de Departamento de 

Obras e Instalações providências para a iluminação pública e a limpeza do cemitério da cidade 

de Placas, neste município; projeto de lei para votação em primeiro turno, nº 307/2022, que 

“Dispõe sobre abertura de Crédito Especial e dá outras providências”; e requerimentos para 

votação, sendo: Requerimento nº 015/2022, de proposição do Vereador Henrique Pereira da 

Silva Filho, que requer seja oficiado o INCRA para providências para execução do serviço de 

recuperação e piçarramento da Vicinal do km 157, BR 163, município de Placas, com recurso 

proveniente de emenda do Senador Zequinha Marinho; Requerimento nº 016/2022, de 

proposição do Vereador Henrique Pereira da Silva Filho, que requer seja oficiado o INCRA para 

providências para execução do serviço de recuperação e piçarramento da Vicinal do km 151, 

BR 163, município de Placas, com recurso proveniente de emenda do Senador Zequinha 

Marinho; Requerimento nº 021/2022, de proposição dos Vereadores José Maria Alves da Silva 

e Evaldo Lima Machado, que requer a Prefeita Municipal e ao Secretário Municipal de 

Infraestrutura providências para a recuperação e empiçarramento da Vicinal do Lama, neste 

município; Requerimento nº 031/2022, de proposição do Vereador José Maria Alves da Silva, 
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que requer a Prefeita Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura providências para 

a limpeza, recuperação e empiçarramento das ruas no Bairro da Comarca/Capitani, neste 

município; Requerimento nº 032/2022, de proposição do Vereador Diones Gomes Dias, que 

requer a Prefeita Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura providências para a 

substituição da ponte por bueiro na Travessa Rui Barbosa, próximo ao posto de saúde no 

bairro Alto Pará, neste município; Requerimento nº 033/2022, de proposição dos Vereadores 

Diones Gomes Dias e Evaldo Lima Machado que requer a Prefeita Municipal e a Secretária 

Municipal de Educação providências para a reforma da Escola Municipal, 175-A, Vicinal 

Panorama, neste município; Requerimento nº 034/2022, de proposição dos Vereadores 

Denilson Rodrigues Amorim e Raimundo Ribeiro da Silva, que requer a Prefeita Municipal e ao 

Secretário Municipal de Infraestrutura providências para que seja feita a recuperação da 

estrada, pontes e empiçarramento de ladeiras e baixões na vicinal da 58 solteira, neste 

município; e Requerimento nº 035/2022, de proposição do Vereador Elenilson dos Santos 

Pessoa, que requer a Prefeita Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura 

providências para perfurar um poço na Escola Nova Jerusalém, vicinal do Ângelo, neste 

município. Após realizou inscrição para uso da palavra na tribuna. Consultou os Senhores 

Vereadores a respeito de solicitação de representantes de pais de alunos da escola Ana Faleiro 

para uso da palavra na tribuna e para que possa ser concedida a palavra antes do 

pronunciamento dos senhores vereadores, com o que concordaram, passando o senhor 

Presidente a palavra ao Professor Edilson, que em tribuna cumprimentou todos os presentes. 

Falou que hoje teve que sair de seu trabalho para vir nesta casa tentar ajudar de alguma forma 

nesse problema, que não deveria esta acontecendo, mas infelizmente teve, juntamente com 

as demais pessoas que o acompanham, que parar as obrigações para fazer o trabalho do outro 

e resolver esse problema que se quer deveria estar acontecendo. Falou ser do conhecimento 

de todos que fechar escola é crime e quando se omite está sendo criminoso e está expondo a 

situação para que todos fiquem cientes do que esta acontecendo e depois não diga que não 

sabia. Ressaltou a importância de uma escola em bairro, falando como pai de aluno, dizendo 

que é mais cômodo deixar os alunos mais próximo possível de suas residências e uma escola 

em bairro serve justamente para isso, ressaltando ainda que a maioria dos pais trabalham 

fora. Mencionou que há cerca de três anos a escola foi fechada após algumas denúncias ao 

Ministério Publico, devido ao abandono e o então Secretário Municipal de Educação, Marcelo 

Leal resolveu fechar para reforma e distribuíram os alunos em outras escolas. Relatou ter pais, 

presente, que moram cinco quadras abaixo do linhão e não conseguiu vaga na escola mais 

próxima, tendo que levar o filho na escola Irani de Andrade, que fica do outro lado da cidade, 

sugerindo que imaginem uma mãe com bebê de colo tendo que levar o outro a pé à escola. 

Falou que os senhores que compõe a Câmara Municipal e o Governo Municipal têm que 

trabalhar para o povo, ressaltando que não esta nesta casa para falar mal de A ou B, nem tão 

pouco sobre política, mas sim buscar o que seja melhor para o povo. Falou que a agente de 

saúde tem em seu cadastro 560 famílias e todos são eleitores e se o voto desses servem os 

benefícios também devem chegar até eles, ressaltando serem pessoas que levantaram 

bandeira para vereadores e Prefeita deste município e não é porque neste momento está 

reivindicando os direitos de seus filhos que é contra ou a favor do governo. Falou que as 
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pessoas costumam dizer que “merecemos o governo que temos”, dizendo, no entanto, que 

muitas vezes alguns são penalizados e nesse caso agora são as crianças. Disse que em reunião 

na escola Tancredo Neves falou “mexa com nós, mas não mexa com nossos filhos”, pois quer 

ver um pai ou uma mãe perder a razão é mexer com a cria dele e é o que está acontecendo 

neste momento, pois tiraram as crianças da escola para reforma, passaram-se três anos e hoje 

esses alunos do segundo e terceiro ano estão na escola Tancredo Neves convivendo com 

alunos maiores, utilizando do mesmo banheiro de alunos e funcionários, em uma escola 

superlotada. Relatou que dias atrás aconteceu uma situação com seu filho que quando chegou 

ao banheiro tinha outra criança maior e falou para ele que é bonitinho e perguntou se podia 

dar um abraço, dizendo do quanto essas crianças estão sujeitas a abuso sexual, e a sua 

intensão e de todos que o acompanham é que os alunos voltem a seu lugar de direito. Disse 

que após reunião na escola Tancredo Neves, a secretaria de educação quer impor aos pais que 

levem os filhos a creche no bairro Alto Pará, que seria para outra finalidade, e querem levar 

sem o consentimento dos responsáveis, já que noventa e nove por cento dos pais presentes à 

reunião não concordaram, tendo inclusive vários desses falado que não levariam os filhos, mas 

que desejam que a Escola Ana Faleiro, no Bairro São Francisco, seja reativada e devolvida a 

comunidade. Disse ter sido feita denúncia ao Ministério Público e Manifestação junto ao 

Conselho Tutelar e que no dia anterior foi ao rádio local, dando publicidade ao que esta 

acontecendo, hoje vieram a esta casa, mas que não vão parar e dar seguimento e caso não se  

resolva a situação, será levado a Polícia Federal, pois se trata de recursos federal, e corrigiu a 

fala do vereador Marcione Rocha, o qual disse que hoje a escola está fechada, dizendo que ela 

foi tomada, pela Secretaria Municipal de Educação, que se instalou no local, enquanto os 

alunos estão fora. Pediu autorização para que a agente de saúde Edmária possa compartilhar 

desse momento na tribuna. Esta, cumprimentou todos os presentes. Disse esta chateada com 

toda essa situação, ressaltando ser moradora do bairro São Francisco há mais de dezoito anos 

e a escola ter sido construída na gestão do então Prefeito Santo Pereira (2005 – 2008) e agora 

a  secretaria alegou que a escola não está apta a receber os alunos, informando, no entanto, 

que a escola nunca esteve tão apta e tão bem preparada para receber os alunos como está 

hoje. Disse ser agente de saúde há cerca de seis anos e já passou na escola e pode alegar que 

está em ótimas condições para retornar as aulas no local. Disse está nesta casa não somente 

em seu nome, mas em nome do Bairro São Francisco, que tem aproximadamente 560 famílias. 

Mencionou que reuniram-se no dia anterior todos os agentes comunitários de saúde, quando 

foi falado que seria feito uma baixo assinado pelos moradores desse bairro, ressaltando que 

todos são a favor da reativação da escola. Falou que como agente de saúde sabe das 

dificuldades enfrentadas por muitas mães, com alunos de 1º ao 5º ano, que tem que levantar 

às cinco horas para distribuir os filhos nas escolas, devido não ter conseguido vaga em um 

único colégio, quando poderiam está todos em escola próxima. Falou que isso é um descaso 

muito grande para com os alunos, pois sabemos que isso é direito e que esta casa precisa 

ajudar os pais nessa luta. Disse que não esta falando como agente de saúde e sim como mãe.  

Relembrou comício que aconteceu pouco tempo atrás, onde toda população do Bairro São 

Francisco se fez presente e estavam muito felizes, mencionando que as conquistas daquele 

bairro foi o posto de saúde e a escola e esta já estão tentando tirar da população, dizendo que 
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isso faz com que não evoluamos. Pediu apoio desta Casa a essa causa. Novamente, o professor 

Edilson pediu que essa casa tome partido e que fale com a Prefeita a respeito do que esta 

acontecendo, pois o que a população quer é um bem maior e que não basta apenas falar em 

tribuna que apoia esta causa e nos bastidores serem omissos como já aconteceu 

anteriormente e aos que apoiam, querem ver ação para que a escola Ana Faleiro seja 

devolvida aos moradores do Bairro São Francisco, dizendo que poderia muito bem retirar seu 

filho da escola Ana Faleiro e levar para a escola Almir Gabriel, onde trabalha, mas não fará, 

sendo  à favor dessa causa e acredita que todo governo  é para ajudar o povo. Agradeceu a 

todos e disse contar com o apoio e ação de cada um, pois tem certeza que esta casa, assim 

como a Prefeita não quer uma manifestação de pais na frente desta. Ratificou o 

agradecimento, desejando bom dia a todos, e agradeceu a oportunidade. Após, o Senhor 

Presidente falou ter tomado conhecimento das reuniões de pais com a Secretária de Educação 

na escola Tancredo Neves, dizendo que essa situação que está acontecendo em nosso 

município, é apenas uma das que estão acontecendo, e é um desrespeito as pessoas que 

residem naquele bairro, pois todos são sabedores das dificuldades enfrentadas por muitos 

devido a distância para se locomover e deixar os alunos nas escolas, dizendo que se tivesse 

ônibus escolar para fazer essa rota dentro da cidade, acredita que não chegaria devido as ruas 

com difícil acesso. Falou ser desagradável imaginar os pais passando por dentro de lama a pé 

ou até mesmo de bicicleta, pois muitas ruas estão nessa situação. Disse ter tido uma conversa 

frente a frente com o promotor e fez a colocação a respeito de crianças de seis anos 

estudando no mesmo local com outros de vinte, não tendo acesso a merenda escolar da 

mesma qualidade, criança no intervalo tendo que brincar entre adolescentes de dezessete a 

vinte anos, e pediu auxilio para resolver essa situação da escola Ana Faleiro no Município de 

Placas, escola essa que foi desocupada pregando uma mentira aos pais, pois falaram que seria 

apenas para reforma e depois os alunos retornaria com melhores condições e foram levados 

para a escola Tancredo Neves e não devolveram a escola, e se prega o desenvolvimento do  

município, pois fechar uma escola não é sinal de desenvolvimento, nem educação de 

qualidade, pois qualidade seria ao em vez de fechar, construir outra escola no bairro. Disse 

nunca ser à favor de fechamento de escola e se precisar de uma manifestação dessa casa ao 

MP juntamente com os pais e membros do sindicato será  o primeiro a assinar para que seja 

devolvida aos alunos, pois muitos tem um transporte para levar os filhos, mas outros não, 

sendo cansativo uma mãe ter que acordar cedo para deixar as crianças na escola, cuidar dos 

afazeres de casa e retornar para buscar os alunos na escola no horário da saída. Falou que é 

preciso empatia nesse momento e a gestão precisa se sensibilizar quanto essa situação. Falou 

que esteve no comício que aconteceu naquele bairro e muitos dos que estavam lá aplaudindo 

na esperança de que haveria dias melhores para a comunidade, hoje estão presentes 

cobrando as coisas que não estão acontecendo, e naquela ocasião foi falado aos que moram 

naquele bairro que teria investimento do governo, que iria funcionar um posto de saúde, que 

teriam uma nova creche e que a escola Ana Faleiro seria reformada para melhor receber o 

filho de cada um e hoje estão os moradores cobrando o que não esta acontecendo. Disse que 

continua com o mesmo discurso de campanha a favor de que a escola seja reformada e 

devolvida ao bairro, ressaltando ter sido importante fazer denúncia ao Ministério Público, 
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situação que o Promotor já tem conhecimento, assim como o Conselho Tutelar e acredita que 

a causa tem o apoio de todos que compõe esta casa, e passou a palavra ao Vereador José 

Maria Alves que em tribuna cumprimentou todos os presentes e disse se alegrar com essa 

casa cheia, convidando para que venham mais vezes e tirem suas próprias conclusões sobre o 

trabalho de cada um. Referiu sobre o manifesto dos pais da escola Ana Faleiro, mencionando 

que desde o mandato passado a escola já estava fechada e que o entendimento que ele tem é 

o mesmo que todos os pais. Falou da grande importância de reativar aquela escola para que 

continuem estudando lá, porém disse que das 560 famílias citadas pela ACS nem todos 

estudam naquele bairro e que uma quantidade de alunos da Ana Faleiro hoje fazem parte da 

escola Tancredo Neves e disse ter a certeza que os moradores são a favor sim de que a escola 

volte a ativa. Falou que segundo a secretária de educação a escola foi fechada porque 

precisava de uma reforma, que ainda continua precisando, ressaltando a situação elétrica, 

assim como a situação das calçadas que são muito altas para receber crianças, concordando 

mais uma vez com a reforma para que os alunos tenham segurança para evitar que aconteça 

acidentes ou que aconteça como esta semana, quando a rede de energia pegou fogo no 

transformador após ligar as centrais de ar. Disse que entende a necessidade e concorda que 

volte a ativa desde que esteja apta a receber os alunos, compreendendo que todo pai de 

aluno sempre vai optar por uma escola mais perto de sua residência. Falou que atualmente 

tem cadastrado na escola Ana Faleiro, funcionando na Escola Tancredo Neves o total de cento 

e quatorze alunos que são do bairro São Francisco e quarenta e cinco são moradores do bairro 

Alto Pará. Disse que muitos pais querem a escola no bairro, o que também quer, mas em uma 

escola que dê condições de ter um bom estudo e uma boa qualificação. Enfatizou concordar 

que a escola tem que voltar a ativa, mas desde que esteja apta para receber os alunos. 

Mencionou que sua esposa é funcionaria publica nesse município a cerca de quinze anos e 

andava quarenta quilômetros de moto para chegar na escola onde trabalhava e hoje trabalha 

um pouco mais perto e sempre procurando prestar o melhor serviço possível. Falou está 

pronto para junto com os pais buscar mecanismos para que a escola volte a ativa, desde que 

tenha condições para receber os alunos, podendo planejar juntamente com o governo uma 

forma de readequar, a respeito do que é favorável, ressaltando preocupação grande com os 

alunos dos bairros São Francisco e Alto Pará se deslocarem de suas casas por ruas muito 

movimentadas para chegar até a escola Tancredo Neves, assim como outras crianças vão para 

outras escolas e acidentes tem acontecido com frequência, tendo em vista a imprudência de 

muitos motoristas. Enfatizou ser contra os filhos irem para a creche, localizada no bairro Alto 

Pará ou para outras escolas, uma vez que vão está dividindo grupo de pessoas para outros 

bairros, questionando se essa e a melhor opção, dizendo que bom seria se a escola no bairro 

estivesse funcionando, mas não seria contra levar os filhos, tendo em vista que a escola está 

apta a receber os alunos, mas o que se propõe é que a Escola Ana Faleiro seja reativada, 

estando pronto para contribuir nesse sentido, só não quer que seu filho deixe de ir a escola. 

Disse que recentemente teve um manifesto do sindicato em defesa de seus direitos, o que 

sempre respeitou e sempre que foi convidado esteve presente, no entanto, houve um grande 

desentendimento e a secretaria deu condições e deixou as portas abertas para receber os 

alunos, enquanto que os professores que faziam greve pediam que os pais não levassem os 
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alunos para escola, enquanto que os pais contavam os minutos para deixar os filhos na escola 

para poder chegar a tempo no trabalho, o que dividiu a opinião dos pais.  Falou que os 

vereadores desta casa sempre estiveram disponíveis para reunir o governo e todas as reuniões 

feitas deram apoio e usaram argumentos para tentar convencer o governo para que chegasse 

a um acordo, porém nem todos interpretaram da mesma maneira, de modo que alguns 

quando saiam da reunião propagavam coisas que não tinham acontecido. Disse que é morador 

daquele bairro e que deseja que a escola seja reativada e que os demais colegas se façam 

presentes quando for convocado, pois até o momento nunca foi convidado para nenhuma 

reunião, nem por pais, nem pelo sindicato ou com o governo para tratar do assunto da Escola 

Ana Faleiro, tomando conhecimento de requerimento dos pais somente agora. Colocou seu 

mandato a disposição, e agradeceu. Em seguida Vereador Werles Santos Silva, em tribuna, 

cumprimentou todos os presentes e agradeceu a Deus pelo dia. Disse que hoje foram ouvidos 

por pais de alunos da escola Ana Faleiro e concordou com os pronunciamentos feitos 

anteriormente. Falou que a escola Ana Faleiro há mais de três anos foi fechada com a alegação 

que seria reformada e que após isso retomariam os trabalhos naquele local e atualmente 

como foi dito pelo Vereador José Maria continua precisando de reforma. Ressaltou que as leis 

orçamentarias é tão questionada nesta casa; que trinta por cento dos valores que entram para 

a Educação é para reforma, e depois de três anos fica o questionamento se a escola ainda não 

está apta para receber os alunos, dizendo que os pais estão em pleno direito de correr atrás 

dessa situação. Falou ser do conhecimento de todos que a escola Tancredo Neves passou por 

uma reforma, ressaltando que a legislatura passada teve um papel fundamental na aprovação 

para que pudesse receber recurso avaliado em mais de três milhões para a reforma e hoje 

essa escola encontra-se em excelente estado, onde funciona educação municipal e estadual, e 

salas de aula foram ocupadas por alunos da escola Ana Faleiro, escola essa que precisa ser 

devolvida para seu lugar de origem. Referiu sobre a creche no Bairro Alto Pará que atenderá 

outras necessidades e demandas. Disse que na semana anterior participou de reunião com os 

pais na escola Irani de Andrade, onde seu filho de seis anos estuda, havendo muitos 

questionamentos e cobranças a respeito de educação, mas também de qualidade para que 

possa atender melhor os alunos e ainda em relação a estrada que da acesso a escola e 

sinalização na frente das escolas da cidade. Referindo-se ainda sobre a situação da escola Ana 

Faleiro manifestou-se favorável a reativação da mesma, ressaltando o grande número de 

alunos e a situação do bairro, que como é do conhecimento de todos, trata-se de uma invasão, 

devendo buscar uma forma de resolver essa situação, ressaltando que na escola não estudam 

apenas os moradores do bairro. Informou haver sido aprovado no congresso nacional o piso 

salarial dos ACS e AC, dizendo ser uma luta federal e municipal para que todos os funcionários 

sejam valorizados. Agradeceu a presença de todos, colocando-se a disposição, e agradeceu a 

oportunidade. A seguir o senhor presidente informou que a vereadora Edna Silva viajou para 

São Paulo acompanhando sua Mãe, considerando o falecimento de sua tia. Passando a palavra 

ao Vereador Henrique Pereira Filho que em tribuna cumprimentou todos os presentes, 

agradecendo pela presença, dizendo que se alegra pela presença das pessoas presentes e se 

entristece pelo pronunciamento dos vereadores a respeito da escola Ana Faleiro. Falou ser 

vergonha para o governo uma escola está fechada há mais de três anos para uma reforma, 
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sendo que o governo tem cinco anos e alguns meses e durante a greve dos professores ouviu 

muitos áudios da senhora Prefeita falando de seu amor pelos alunos, questionando que tipo 

de amor é esse. Disse que não existe amor, mas sim politicagem e que a gestora deveria ter 

mais caráter e cuidar um pouco mais do município. Falou que a mesma situação que esses 

alunos passam na sede do município, os alunos da Comunidade Novo Paraiso também 

passam, região onde os veículos do transporte escolar não estão rodando porque não tem 

estrada, havendo recurso para esse fim, mencionando percorrer cem quilômetros todos os 

dias para levar seu filho a escola na cidade de Rurópolis, considerando que não há escola na 

comunidade, enquanto os professores estão reivindicando um direito deles. Falou ter sido 

disponibilizado uma emenda pelo Deputado Airton Faleiro no valor de um milhão e 

novecentos mil para construção de escola na Vila Novo Paraiso e assim como a Escola Ana 

Faleiro não possui documento do terreno, não podendo a comunidade receber recursos 

federal, manifestando repúdio a essas situações e colocou-se a disposição, agradecendo a 

oportunidade.    A seguir foi a tribuna o Vereador Denilson Rodrigues Amorim-PSDB, líder do 

governo, quando cumprimentou todos os presentes. Fez das palavras do Vereador José Maria 

as suas no que diz respeito a situação da escola Ana Faleiro, enfatizando querer o melhor para 

nossos alunos, e uma melhor qualidade de ensino. Manifestou-se favorável a reativação da 

escola Ana Faleiro desde que esteja apta a receber os alunos, não concordando que os pais 

deixem de levar seus filhos a escola, devendo continuar com as reinvindicações, podendo 

contar com o apoio dos vereadores, ressaltando ter participado de vários eventos para 

reestruturação da escola. Referindo-se a demais problemas que tenha ocorrido na área da 

educação falou que os vereadores sempre tentaram buscar o melhor, dialogar, mas muitas 

pessoas tentam denigrir a imagem do vereador, dizendo que da mesma forma que respeitam 

os servidores da educação aguardam respeito para que possam fazer o melhor pela categoria 

e estarão intermediando junto ao governo, porém disse que cabe exclusivamente ao governo 

atender a categoria e suas reinvindicações. Ratificou apoio a reativação da escola, porém disse 

que tem pais que tentam fazer cobranças denegrindo a imagem de autoridades, devendo 

estes estarem unidos buscando o melhor para o município. Parabenizou toda a classe da 

enfermagem e de ACS informando ter sido aprovado no congresso nacional o PL que já foi 

encaminhado para o senado federal, tendo plena certeza que será aprovado nesta casa, 

manifestando o apoio do legislativo municipal ao referido projeto considerando ser uma classe 

que muito trabalhou nesta pandemia e precisa de reconhecimento. Falou da necessidade de 

aprovar a lei de cargos e salários da saúde. Falou sobre o atendimento das perícias médica do 

INSS que estão demoradas, ressaltando que outros órgãos a nível federal, assim este estão 

engessados. Falou que Placas esta de parabéns, pois tem melhorado em vários aspectos, mas 

concorda que precisa melhorar em outros, como estradas que estão prejudicadas por conta do 

excesso de chuva mencionando a dificuldade para o transporte escolar tendo alguns 

contratados, alguns contratados entregado a rota porque não tem condições de ir buscar os 

alunos em função das condições das estradas, do petróleo que tem aumentado muito e do 

valor pago ao transporte escolar que tem tornado inviável esse serviço, precisando sentar e 

rever essa situação. Enfatizou ter chegado as três horas da manha e ter feito questão de vir 

cumprir com sua obrigação, pois sendo vereador de base do governo, caso não viesse muitos 
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poderiam dizer que foi devido pais de alunos estarem nesta casa na presente sessão. Disse ser 

líder de governo, mas jamais se escusará de falar ou de cumprir seu dever, mencionando 

situação que ocorreu dias atrás, quando vereadores não puderam estar na sessão, pois foram 

a Itaituba receber benefícios para o município, da mesma forma que irão a Brasília participar 

de eventos e manter contatos com autoridades. Colocou-se a disposição, conclamando todos 

a reivindicar a reativação da escola Ana Faleiro, porém pediu que não deixem de enviar seus 

filhos a escola, ratificando a necessidade de uma boa escola no bairro São Francisco. Falou que 

a secretaria esta funcionado no local da escola Ana Faleiro, numa tentativa de economia para 

o município, podendo, no entanto, construir seu próprio prédio ou ir para outras instalações e 

que a escola seja adequada para receber os alunos e oferecer uma educação de qualidade, e 

agradeceu a oportunidade. Em seguida o Vereador Raimundo Ribeiro da Silva, em tribuna 

cumprimentou todos os presentes. Falou da importância das reivindicações dos pais, 

concordando com os vereadores que se pronunciaram a respeito da escola Ana Faleiro a qual 

foi fechada temporariamente para reforma, não tendo informações sobre o fechamento 

definitivo da mesma considerando não ter participado de nenhuma reunião para tratar do 

assunto, tendo conhecimento que a escola não esta apta para receber alunos no momento, 

devendo passar por reforma para que não coloque em risco a vida das crianças, a respeito do 

que irá falar com a secretaria de educação, considerando ser um bairro grande e necessita de 

uma escola próximo, e que terminem essa reforma para que os alunos possam voltar ao seu 

local. Parabenizou a equipe da policia militar, polícia civil, conselho tutelar e do Detran que 

estão fazendo uma ação itinerante no município de Placas. Falou que a criminalidade tem 

diminuído muito, não sendo possível resolver cem por cento, parabenizando todos pelo 

cuidado que tem ao município, pois é raro saber que houve furto de moto. Falou que dias 

atrás sua moto foi furtada no quintal de casa, mas que hoje não se ver isso com frequência, 

parabenizando a policia mais uma vez. Disse que na sessão passada foi feito requerimento 

cobrando a recuperação das ruas da cidade que em alguns lugares estão intrafegáveis e que 

na semana passada a rua do posto de saúde Alto Pará foi recuperada e que esteve em 

conversa com o secretario de infraestrutura para que seja recuperada a rua da Avepla e 

demais ruas que tem grande movimento. Falou que esta Casa não pode executar, mas sim 

cobrar. Falou ainda que não se faz tudo ao mesmo tempo, por isso tem que ter um 

planejamento para que comesse e termine. Agradeceu, desejando um ótimo final de semana a 

todos. Em seguida o Senhor Presidente, Vereador Marcione Rocha Ribeiro, passou a 

presidência ao vice-presidente e foi a tribuna, quando cumprimentou todos os presentes. 

Ressaltou anteriormente já ter se posicionado a respeito do fechamento da escola Ana Faleiro 

e sobre a necessidade dessa casa fazer o papel dela. Falou que será feito um requerimento 

para a gestão municipal solicitando que seja devolvida a escola aos pais e aos alunos do bairro 

São Francisco, requerimento esse que será feito de forma coletiva, sendo o que esta casa pode 

fazer legalmente. Disse que não se pode usar como justificativa para a escola não está 

funcionando no seu devido espaço, a reforma, pois há três anos foi desocupada e só em 2021 

esta casa aprovou mais de dez milhões para reforma e construção de escolas e neste ano já 

foram mais de quatro milhões para a mesma finalidade. Disse que três anos daria tempo não 

somente para reformar, como para construir uma nova escola. Disse que sempre visitou a 
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escola Ana Faleiro no mandato passado onde cobraram algumas adequações e salas de aula 

foram construídas para ter melhor condições de receber os alunos, e hoje querem levar os 

alunos da escola Ana Faleiro para a creche no bairro Alto Pará, ressaltando que creche é para 

alunos menores. Falou que quando foi matricular sua filha na creche há três anos teve que ir 

um dia antes, cerca de nove horas da noite, para que sua filha não perdesse o ano letivo e o 

governo dizia que tinha que construir uma creche por conta da quantidade de alunos e por 

isso seria construída a creche no bairro Alto Pará e com a creche construída hoje querem 

distribuir alunos para outras escolas, questionando para onde irão os alunos menores. Disse 

que a creche foi cadastrada no ano de 2014 e por conta de regularização na houve a 

construção de outras e quando a Prefeita Raquel assumiu o governo iniciou as obras , dizendo 

da importância de construir escolas. Falou que além de um prédio bom, também é importante 

bons profissionais. Disse que não esta aqui para jogar pedra no governo, mas ser justo e 

defender o que é direito do povo, mencionando ser pai de uma menina de sete anos e que 

não vai andar um ou dois quilômetros para estudar, sendo necessário pensar que muitos pais 

tem que trabalhar fora e muitos não tem o mesmo tempo que outros, passando em frente de 

um prédio próximo que ao invés de funcionar a escola, funciona a sede da secretaria de 

educação, dizendo que isso é fazer gestão de forma irresponsável, não ter compromisso com o 

bom desenvolvimento e andamento da educação em nosso município, e não é educação de 

qualidade. Disse que educação de qualidade é oferecer escola o mais próximo possível da casa 

dos alunos e um transporte escolar para que os alunos cheguem com segurança a escola. 

Falou que ano passado os moradores do bairro Sol Nascente vieram a esta casa reivindicar o 

transporte escolar para trazer os alunos a escola, sugerindo que imaginem os pais do Bairro 

São Francisco ter que atravessar a rua para levar os filhos até escola no bairro Alto Pará, onde 

ponte está caindo e ruas sem acesso para carro pequeno e as vezes nem para moto, por onde 

teve que traçar a caminhonete para passar no seco e o governo alega que dessa forma vai 

oferecer melhor, dizendo que isso está longe de ser bom, que o bom é devolver a escola Ana 

Faleiro ao bairro, e que essa casa ira fazer sua parte e defender. Disse que seu discurso não foi 

porque os pais estão nesta Casa, pois se não estivessem seria do mesmo jeito, pois tem 

conhecimento da causa e que muitos já perderam vários dias indo a procura de secretário, 

Prefeita e hoje estão nesta Casa. Disse que conversou com o promotor, quando falou que o 

ministério público de Placas é a Câmara Municipal, pois todos os dias recebe reclamações, de 

modo que se fosse para levar reclamação do que tem de coisa errada no município todos os 

dias estariam em Uruará, pedindo ao promotor que ajude e auxilie esta Casa para resolver os 

problemas que o município está enfrentando e que precisa ser resolvido para que as coisas 

tenham bom andamento. Disse que ouve muito se falar que as coisas andam bem, porém isso 

está sendo avaliado no mantado passado, pois esse esta decepcionante devido o município 

está recebendo tantos recursos e acredita que não estão dando nem conta de administrar 

devido ser muito recurso.  Falou que na ultima sexta feira foi assinado o requerimento com a 

assinatura de nove vereadores solicitando a recuperação das ruas de nossa cidade e as coisas 

não estão acontecendo por falta de cobrança dessa casa, dizendo que essa casa não esta 

sendo omissa, mas cumprindo seu papel, fazendo requerimentos, cobrando melhorias em 

todos os setores, mas está faltando a execução disso, que compete a Prefeita Municipal que é 
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quem direciona todas essas ações. Disse que se a prefeita mandar mensagem para a 

Secretaria de educação e falar que é para mudar hoje, a secretaria mudará de local. Agradeceu 

aos pais presentes. Disse que não esta hoje se apoiando nessa causa, mas nas demais assim 

como a regularização do bairro. Falou do requerimento da creche de autoria do Vereador José 

Maria Alves juntamente com vereadora Edna Silva para construir e melhorar a qualidade de 

ensino, esperando que seja resolvido o mas breve possível, e agradeceu. Em seguida passou a 

Ordem do dia, passando a apreciação do Projeto de Lei nº 307/2022, que “Dispõe sobre 

abertura de Crédito Especial e dá outras providências”. A Comissão de Constituição de Justiça 

apresentou parecer único desta e das Comissões Permanentes de Economia, Finanças e 

Orçamento; Terra Obras e Patrimônio; Meio Ambiente e Turismo; e Educação, Saúde e 

Redação Final, as quais decidiram de forma unânime dar Parecer favorável ao referido projeto 

da forma como está redigido, respeitando a sugestão do Relator e, que o referido o mesmo 

prossiga com a sua tramitação nesta Casa, para que o Douto e Soberano Plenário se manifeste 

a respeito nas formas regimentais. Colocado em discussão o parecer.  Ninguém discutiu. 

Colocado em votação. Aprovado por a unanimidade dos presentes. A seguir o primeiro 

secretario procedeu a leitura do Projeto de Lei nº 307/2022. Após foi o projeto colocado em 

discussão. Ninguém discutiu. Colocado em votação. Aprovado por a unanimidade dos 

presentes. A seguir passou a apreciação de requerimentos. O relator da Comissão da CCJ, em 

tribuna, fez a leitura do Parecer manifestando-se favorável pelo prosseguimento da 

tramitação dos seguintes requerimentos: nº 015/2022, nº 016/2022, nº 021/2022, nº 

031/2022, nº 034/2022 e nº 035/202. Colocado em discussão o parecer.  Ninguém discutiu. 

Colocado em votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. A seguir o Vereador 

Henrique Pereira da Silva Filho defendeu em tribuna o Requerimento nº 015/2022, que requer 

seja oficiado o INCRA para providências para execução do serviço de recuperação e 

piçarramento da Vicinal do km 157, BR 163, município de Placas, com recurso proveniente de 

emenda do Senador Zequinha Marinho. Colocado em discussão. Discutido e foi o 

requerimento aprovado por unanimidade. O Vereador Henrique Pereira da Silva Filho 

defendeu ainda o Requerimento nº 016/2022, que requer seja oficiado o INCRA para 

providências para execução do serviço de recuperação e piçarramento da Vicinal do km 151, 

BR 163, município de Placas, com recurso proveniente de emenda do Senador Zequinha 

Marinho Colocado em discussão. Discutido, foi o requerimento aprovado por a unanimidade. 

O vereador José Maria Alves da Silva defendeu em tribuna o Requerimento nº 021/2022, de 

proposição sua e do Vereador Evaldo Lima Machado, que requer a Prefeita Municipal e ao 

Secretário Municipal de Infraestrutura providências para a recuperação e empiçarramento da 

Vicinal do Lama, neste município. Colocado em discussão. Discutido, foi o requerimento 

aprovado por a unanimidade. Defendeu ainda o Requerimento nº 031/2022, que requer a 

Prefeita Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura providências para a limpeza, 

recuperação e empiçarramento das ruas no Bairro da Comarca/Capitani, neste município. 

Colocado em discussão. Discutido, foi o requerimento colocado em votação e aprovado por 

unanimidade. O Vereador Denilson Rodrigues Amorim defendeu em tribuna o Requerimento 

nº 034/2022, de proposição sua e do vereador Raimundo Ribeiro da Silva, que requer a 

Prefeita Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura providências para que seja feita 
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a recuperação da estrada, pontes e empiçarramento de ladeiras e baixões na vicinal da 58 

solteira, neste município. Colocado em discussão. Discutido, foi o requerimento colocado em 

votação e aprovado por unanimidade. O Vereador Denilson Solicitou que o Vereador Werles 

Santos fosse incluído neste mesmo requerimento. O Vereador Elenilson dos Santos Pessoa 

defendeu em tribuna o Requerimento nº 035/2022, que requer a Prefeita Municipal e ao 

Secretário Municipal de Infraestrutura providências para perfurar um poço na Escola Nova 

Jerusalém, vicinal do Ângelo, neste município. Colocado em discussão. Ninguém discutiu. 

Colocado em votação. Aprovado por unanimidade. Em seguida o foi colocada em votação a 

Ata da quarta Sessão Ordinária. Aprovada por unanimidade. Após, o Senhor Presidente, 

observando não haver nada mais a tratar desejou ótimo fim de semana a todos, agradecendo 

pela presença e mandou encerrar os trabalhos desta Sessão, determinando a lavratura da 

presente ata, que lida e achada conforme, vai assinada pelo Presidente e Secretário da Mesa 

Diretora e por aqueles que assim o desejar. ________________________________________ 

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________ 
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